

# 戴耀廷鼓吹「雷動計劃」再次充當「扯線公仔」

高天問

近日沉寂多時的戴耀廷突然爆出什麼「雷動計劃」，要「非建制派」在今年的立法會選舉搶佔35個議席，一時間議論紛紛。《蘋果日報》連日更對「雷動計劃」大吹大擂。「佔中」一役，令香港陷入79天半癱瘓的混亂，戴耀廷由法律教授搖身一變，成為街頭暴力行動搗手，如今，這位政治學者再度「技癢」，為即將來臨的立法會選舉替反對派吹響「集結號」，再次充當「扯線公仔」，為後台老闆發號施令，傳達奪權亂港「聖旨」。

昨日《蘋果日報》發表題目為「戴耀廷的『雷動計劃』值得考慮」的社論，反駁反對派內部對「雷動計劃」的諸多懷疑，發出政治動員令，更要求反對派要照搬台灣民進黨的選舉策略，在香港扶植「傘兵」上位。很明顯，「雷動計劃」並非戴耀廷的個人發明，而是《蘋果日報》老闆黎智英的命令，甚至是外國波士繼「佔中」之後，又一衝擊香港的重要部署。

## 「大波士」交下新任務

黎智英多年來向反對派捐款高達4,000萬元，收受捐獻的政黨、學者、牧師都成為任由黎智英擺佈的傀儡。俗話

說：「受人錢財，替人消災。」黎智英和反對派的關係，就是「金主」和伙記的關係，老闆制定了計劃，伙記當然要落力充當跑龍，死心塌地執行。《蘋果日報》的社論，就是向反對派挑明，「雷動計劃」是「大波士」交下來的最新任務，沒有討價還價的餘地，一定要執行，一定要把台灣民進黨整合各種力量奪權的策略運用到香港。

戴耀廷和《蘋果日報》的社論口徑一致，主張香港也要搞「非建制派政團、組織、參政者及市民攜手合作」。「靠的不僅是有魅力的候選人及漂亮的選戰策略，更重要的是能把進步的力量整合、集中精力及資源。」具體而言，香港反對派要向「傘兵」作出讓

步，爭取他們，團結他們，協調選區，統一配票，不要排擠沒有從政經驗的「傘兵」。

「雷動計劃」的出台，再次暴露戴耀廷表面上是法律學者，實際是破壞法治和衝擊穩定的「馬前卒」。「佔中」之前，戴耀廷放下香港大學的教學和研究工作，變為街頭抗爭的策劃者和推動者，「政治黑金」的分發者，協調各路人馬。「佔中」的具體組織、宣傳、乃至何時啟動，都交由戴耀廷負責，而黎智英就是背後總指揮。

戴耀廷作為香港大學法律系副教授，每月領取港大十多萬元的工資，他的正規工作應該是上課教育學生、進行法律研究，絕對不是策劃、煽動破壞社會秩序和法治的街頭鬥爭，所作所為明顯與其學者身份不相符。

「佔中」失敗，被揭發神秘捐款的「黑金」事件，戴耀廷當然牽涉其中，引起公眾的高度關注，為了掩人耳目，暫時收聲，但是他沒有收手，更沒有停止策動新一輪的亂港行動。

## 一樣會以慘敗收場

今年是立法會選舉年，在台灣民進黨重新上台的刺激下，在黎智英「耳提面命」下，戴耀廷再度活躍，叫囂統一反對派政黨和「傘兵」，建立一個統一的「非建制力量」陣線。提出「非建制力量」要奪取23個分區直選的議席、3個超級議席、9個功能界別議席的「偉大計劃」，要達到奪取立法會35議席的目標。

戴耀廷居高臨下指手劃腳，完全不像一個文質彬彬的教授，擺出調兵遣將的架勢，反對派各路政黨也要聽他指揮，連名額利益分配，都要由他來管。若有人敢有異議，《蘋果日報》馬上就會出聲教訓收拾，由此也可以看到黎智英和戴耀廷的密切配合。

歷史告訴香港人，任何反對「一國兩制」、搞亂香港的圖謀，都難逃失敗命運。

「五區公投」、「佔中」都同樣遭到失敗的下場。這一回又再發動「雷動計劃」，企圖令香港「變天」，七百萬香港市民一定不會答應，黎智英和戴耀廷奪取立法會35議席的美夢，一定成為笑柄，一樣慘敗而回。

# 何毅淦以杏花邨民為師 服務社區跟到足

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）工聯會年輕新星輩出，去年區議會選舉中，工聯會東區杏花邨區議員何毅淦不僅成功連任，更成為工聯會區選票王。今年1月1日已開展新一屆區議員生涯的何毅淦，近日接受本報專訪時表示，爭連任就是居民對一個區議員的考核，區議員要成功，在於鏗而不捨重複發聲，認真跟進到底，令社區逐漸進步。他認為，杏花邨居民臥虎藏龍，每有建設社區好方法，區議員更應向居民學習，鼓勵共同參與，把民主力量化作社區發展動力。

今屆區選中，何毅淦被兩名報稱獨立人士狙擊，面臨重大挑戰，最終仍取得3,642票首度連任。杏花邨今屆區選投票率高達6成，創歷史新高。榮登工聯會票王冠軍的何毅淦在訪問中憶述，4年過後再次出選，競連連任比首次參選更緊張，因為這是居民對他過去4年工作的評核，猶如考試查核他的工作是否合格，相對壓力都大。不過，選舉工程跟上次分別不大，始終區議會跟立法會不一樣，最重要的還是做好地區工作。

## 反覆匯報民意 效率升5倍

何毅淦說，地區工作艱辛之處，在於區議員要鏗而不捨為同一件事重複發聲，才能促進社會逐漸進步。不過，「我享受做地區工作的時間，區議員最基本的本分要先做好。地區工作要實實貼貼，市民會看出區議員是否幫到我，在區是否做實事。」

他謂，當初在機緣巧合下，未畢業便替工聯會做義工，過程中認識到工聯會是實幹工會，認同其理念，遂決定加入工聯會效力。當選區議員後，得到工聯會成員協

助。「一般區議員只能約地區層面的部門經理洽談，要加大力監察及推動政府工作，政黨及立法會議員都會有幫助。」

收集民意體現民主作風，何毅淦又說，收集居民意見後，會千方百計向當局表達，「不會不交代，不會聽完意見就算，反而一定會跟進到底。」

他又會把當局跟進方案向居民匯報，其間又可能催生了新構思，他都會再為居民追問當局。他直言，地區有趣的地方，在於可以學到很多事，形容杏花邨居民臥虎藏龍，有獨特想法及專業意見，鼓勵參與更有利地區工作，「1個人不眠不休，都只得24小時。10個人，效率提升一半，也有5倍多。」

## 反貨倉建龍場 促建隔音屏障

何毅淦致力為杏花邨居民打造美好安樂窩，密切監察區內的土地規劃發展。

工聯會近日反對柴灣貨倉興建骨灰龕場，他便參與約見規劃署及城規會反映意見。他指目前最關心的，便是東區走廊興建隔音屏障，未來會繼續促請政府盡快審批有關工程，減少交通噪音滋擾居民。



何毅淦在「流動辦公倉」處理區務，務求緊貼民意。 鄭治祖攝

## 「辦公倉」「近水樓台」服務街坊

在杏花邨，路人會發現一個薄荷綠色的小貨櫃，櫃上立有辦事處對面，裡面存放了杏花邨的地區文件，市民可自由進出。工聯會東區區議員何毅淦5年前情定地區工作，平日便以這個迷你貨櫃辦公室為其工作基地。他認為，移動辦公室就是要近水樓台，方便接觸杏花邨居民，只要緊貼地區，才能提供最適切的地區服務。

## 花心思梳理居民喜惡

何毅淦在訪問中提到，5年前決定投入地區工作時，已知道不像「寫字樓」日出而作，日入而息。他認為，地區工作是細水長流，要慢慢做，像故事徐徐寫下去。「做地區工作像拍拖，要做得好，就要摸清脈絡，知道它喜歡甚麼，不喜歡甚麼。要花時間心思在這裡，才會有好結果。」

成功連任，何毅淦在過去5年的確用

盡法寶爭杏花邨居民歡心。2011年首次參選，他擊退對手陳添勝。他說，以前區議員的辦事處不在杏花邨，但區議員的根本便是要接收居民意見，以把政府資訊發放給當區居民。辦事處要接近民居，才能方便居民。相反，當區區議員辦事處都沒有，居民便不一定會聯絡自己，而會找另一區的區議員。他說，既然自己是杏花邨居民選出來，也要向選民負責。

於是，何毅淦四出物色地點，聯絡地鐵，到訪街市店舖，又向非牟利機構查問可否借出房間，但都未能安排。幾番思索後，才想到搭建貨櫃辦公室大計。最後，貨櫃辦公室如願以償，坐落杏花邨。與跨部門的談判過程，也為他日後的區議員工作奠下了基礎。他建立了與各團體的良好關係。他相信，大家關係好，願意溝通合作，最終受益的會是一眾居民。

記者 鄭治祖



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派在立法會拉布引致流會後，昨日又引發區議會會議流會。民主黨中西區區議員許智峯昨日在中西區區議會上的食物環境衛生及工務委員會會議上，提出與會議內容不符的議題借機搗亂，其間更兩度手握拳頭衝向主持會議的委員會主席蕭嘉怡，令會議一度中斷，最終流會收場。蕭嘉怡其後與多位民建聯的中西區區議員發出聯合聲明，強烈譴責許智峯擾亂會議秩序。

## 握拳衝主席 害休會十分鐘

許智峯昨日在環工會會議中，以「十億公帑必須監察 民建聯企圖霸王硬上弓」為名，要求將區議會大會轄下的「關注中區警署古蹟群及前荷李活道警察宿舍發展工作小組」與環工會轄下的「關注中西區重建計劃小組」合併和表決。不過，本身為民建聯中西區區議員的蕭嘉怡表示，會議內容應討論有關環工會轄下各工作小組組事宜而拒絕。

她指在場大部分議員均認同和支持其決定，許智峯不但漠視大部分議員的意見，並手握拳頭直衝蕭面前，強行搶奪及關掉其麥克風，令她感到人身安全受到威脅，並無法繼續主持會議，因而休會十分鐘。

復會後，蕭嘉怡及大多數議員再強調環工會不可越權處理許智峯的要求，許聞訊後再次衝向蕭的座前故伎重施，引發混亂，最終令會議無法進行，被迫流會。蕭嘉怡對許智峯擾亂會議秩序、破壞良好議會文化、不尊重主席裁決和議員的行為予以強烈譴責。

## 戴耀廷妄言左右特首連任

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「佔中三丑」之一、港大法律系副教授戴耀廷日前於報章撰文，聲言有計劃改變立法會建制和非建制議員的比例。他在計劃中呼籲非建制派政黨和組織在今年立法會選舉參選名單上協同，以取得立法會一半議席。戴耀廷昨日接受電台訪問時聲稱，計劃最大的挑戰是說服不同黨派人士放下黨派利益，互相協調，一同面對「共同敵人」建制派，還妄言若計劃成功，可左右特首梁振英連任，而即使梁振英連任成功，議員也有更多「政治籌碼」對抗特區政府。

戴耀廷昨日在電台節目中為其所謂的「雷動計劃」解畫。他聲稱，分析過往幾屆的立法會選舉投票結果，認為35席地區直選方面，「非建制派」各方若能協調出最有利的參選名單數，有望可取得港島4席、新東6席、新西6席、九西4席與九東3席共23席；而在35席功能界別，除保留原有9席，另外3席可招攬以個人為登記選民的功能界別。

## 稱為對抗政府爭籌碼

他又聲稱，反對派兩大黨正值新舊交替，新人選票未必能保證；而網上受歡迎的非建制人士落到選舉中，亦未必能保證取得席位，所以計劃最大挑戰是說服不同黨派人士放下黨派利益，互相協調，一同面對「共同敵人」建制派。戴耀廷還妄言，若計劃成功，可左右特首梁振英連任，而即使梁振英連任成功，議員也有更多「政治籌碼」對抗特區政府。

## 新東候選人簡介出爐 周浩鼎為港覓正路

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會新東界補選將於本月28日舉行，選舉事務處日前在網頁上正式公佈有關候選人的簡介，讓新東界選民了解候選人的資料，以選出其「心水」。

在是次選舉中，各方政治力量雲集，包括建制派、反對派、激進反對派及報稱獨立人士。有份參選的民建聯副主席周浩鼎則以「珍惜香港·行正路」為口號，以喚醒市民重視議會重走正軌的重要精神。

在有關簡介中，1號候選人是報稱獨立的劉志成（54歲），現職董事，其政綱為「聚焦民生，為建設未來打穩基礎」。

2號候選人是現職註冊社工的「新思維」黃成智（58歲），打出「第三條路線」旗號，並以「我信一人一票的力量，我相信你會支持中間派，我真正需要你」為競選政綱。

3號候選人是民建聯周浩鼎（36歲），他現職為律師，以「珍惜香港·行正路」為口號，其政綱是「新東補選是一次表態，您的一票對社會民情走向有決定性的影響，往後社會是轉向暴力抗爭，違法佔領，還是回歸理性包容，有商有量；議會繼續拉布空轉，還是重回正軌，全在乎您的抉擇。我們主張「珍惜香港·行正路」，懇請您支持。」

報稱獨立的4號候選人梁思豪（46歲）現職為執業大律師，他指當選後會與溫和反對派和建制派協商以修改議事規則，為議員發言時間設限，令立法會不被激進的議員騎劫，讓議會不同的項目順利通過，惠及各階層市民。

5號候選人是報稱獨立的西貢區議員及工程師方國珊（49歲），她指日後會捍衛港人核心價值：司法獨立、言論出版新聞自由、港人優先、普選特首及立法

會，反對外傭居港權、修正過時法例、監察大型基建公帑、持續執法改善北區水貨及民生問題、修正不公義大廈公契，反圍標及制定業界維修標準，保障小業主，推動環保綠色產業：保護郊野公園、外海興建廢物處理設施及「零堆埋」、完善新界單車網絡，成功倡議137區作新市鎮發展、增交通配套、建公屋私營房屋及商業、復建市政大樓平衡物價反壟斷，完善強積金、退休保障、傷殘津貼、推動家庭及婦女友善政策、15年免費教育、提升英語水平。

6號候選人為「本土民主前線」的梁天琦（24歲），他現時是香港大學哲學系學生，並以「光復香港 時代革命」為口號。

7號候選人是公民黨楊岳橋（34歲），現為執業大律師，並以「香港人，上陣！捍衛香港價值 守住關鍵議席」、「2月28日，楊岳橋與香港人一起上陣，守住面臨崩潰的價值與制度，守住泛民在議會的關鍵一席，守住香港」為選舉口號。

## 不要錯失遏止拉布的戰機

郭中行 資深評論員



已故民主黨黨鞭司徒華從事社會運動幾十年，最常掛在口邊的就是要「抓住戰機」。政治就是一場接一場的戰爭，如何抓住有利自身或對手失誤的戰機，作出全面反攻一舉破敵，是政治運動的重中之重。近年，香港社會因於反對派拉布，似乎看不到出路，只能看着香港被反對派拖着後腿，不斷原地踏步。但其實物極必反，近日種種跡象已經表明，遏止拉布的戰機已經出現，關鍵是能否把握住戰機，給拉布者一下迎頭重擊。

為什麼說遏止拉布的戰機已經出現？原因有二：一

是近日拉布觸及的港珠澳大橋以及高鐵香港段工程的追加撥款，對香港的影響是史無前例的巨大。過去的拉布最多令一些政策、法案延遲一段時間，影響雖不小，但也不是致命。但如果港珠澳大橋及高鐵的撥款被拉死，後果將不堪設想，幾百億元的工程隨即爛尾，不但損失龐大公帑，更會引發大量的法律訴訟，而數以千計的建築業工人由於工程被中止，也會立即被裁。而這些工程一旦停下來，就算將來重新啟動，也會造成天文數字的損失。在現時經濟環境不明、就業市場不穩之下，這樣的拉布等於向香港投下一枚核彈。因此，不少市民終於「醒覺」了，知道拉布的禍害，感到切膚之痛，再不能如以往般只是抱着隔岸觀

火的心態，觀看立法會上演的鬧劇。只要看看近日的報章輿論，就可以知道拉布已經引發天怒人怨，這正為遏止拉布提供了輿論環境。

二是財委會日前成功、順暢、合法合理地完成了「剪布」。筆者多次指出，這次「剪布」的重要性遠高於外界認知。原因是這次「剪布」儼然形成了一套程序、準則，為拉布設立了限制和時間。將來，只要各委員會主席跟着這套程序走，反對派議員就算無所不用其極的拉布，但金剛圈和緊箍咒依然掌握在主席手上。在適當的時候，在表決的死線前，就可以進行表決。反對派議員儘管不忿，也只能夠如黃毓民、陳偉業、陳志全之流般衝到主席面前，做個樣子抗議，對其激進支持者聊作交代。但他們其實什麼也做不到。

有了輿論民意的支持，有了「剪布」的慣例，現時更應該抓着這次千載難逢的有利戰機，對拉布進行新

一輪遏制行動，一方面要持續輿論的高壓，將拉布的惡果、拉布議員的險惡用心揭露出來，另一方面利用有利的形勢，將「剪布」程序化、制度化。《議事規則》賦予了主席的「剪布」權力，但並沒有具體程序，而相信要通過修改《議事規則》去確立一套「剪布」程序，在現時的環境也是不可能。但不可能不代表不能做，各委員會主席將來只要貫徹執行「剪布」的程序，先讓議員說個夠，之後逐步收緊發言時間，最後設立表決限期。只要這個程序不斷執行，就可以成為立法會的慣例，將「剪布」變成一種習慣。

當所有小組委員會都如此執行之後，市民及輿論也會適應這種反對派拉布必拉，主席有布即剪的慣例。當慣例形成之後，將來主席主持會議就可以蕭規曹隨，拉布也會成為歷史。因此，現在正是各小組委員會全面向拉布開戰的戰機。不要每次都推打，每次都讓反對派掌握主導，這次正是反擊的最好戰機。